**32  Retéz pfidrzujeme na dokonale hladkém vodorovném stole
tak, Ze jedna &tvrtina jeho délky visi pfes okraj (obr.8-46). Retéz
mé délku L = 28cm a hmotnost m = 0,012kg. Jak velkou praci
musime vykonat, abychom vytahli cely fetéz zpét na stil?

<

OBR.8-46 Uloha 32 |

eee36 Chlapec si sedl na vr-
ek polokulového ledového nésplu
(obr.8-49). Nepatrn& se odrazil
a zadal klouzat doli. Tieni pova-
Jujte za zanedbatelné a ukazte,
e chlapec ztratil kontakt s’ ledo- -
vou polokouli v bodé& leZicim ve OBR.8-49 Uloha 36

jice 2R /3 nad vodorovnou pod- _ o )
l\:)y;lf:u (Tép: Pii ztraté kontaktu se anuluje tlakova sila podlozky.)

i podstavy plechovky
aby népoj moh| Vytékat,
du hmotnost plechovky B
ime h. Urgete hodnotu / T

ovku a (b) vy okamziku, i

Vyvrtame malé otvory,
OkamZitou vy3ku stie,
nad jejim dnem oznag
(@) pro plnoy plech

pomoci M, 4 5

m v okamzj
se zbytkem nap o

; U, kdy je st
oje v nejniz g

moZné poloze,

nosti plechovky

S

eee17 Pes o hmotnosti 4,5kg

stoji ma lodce ve vzdilenosti [y - ﬁ
D = 6,1m od biehu (obr.9-47a). "%
Rozbéhne se ke biehu a zastavi se D

(a)

poté, co vzhledem k palubé &lunu
urazi dréhu 2,4m. Clun ma hmot-
nost 18,0kg. Odporovou silu, jiz posunuti psa Jp

pusobi voda proti pohybu ¢lunu, \

muZeme zanedbat. Jak daleko je

pes od biehu v okamziku, kdy > .
se zastavi? (Tip: Na obr.9-47b posunuti lodky d;
vidime, Ze se pes pohybuje vlevo, (b)

zatimeo ¢lun ujizdi vpravo. Kte- OBR.9-47 Uloha 17

rym smérem se bude pohybovat
stfed hmotnosti soustavy pes +&lun?)

®**59 Dva hranoly o hmotnostech m; = 2,0kg a 7> N
se pohybuji v téZe piimce po dokonale hladké vodorov "f ‘!tl::-'n-
rychlostmi o velikostech v; = 10m-s~! a vy = 3.0 m»s7 .\Ihn"‘
nolu 5 je upevnéna velmi lehké pruzina o tuhosti k = 11207 ."m\
(0br.9-65), do niz hranol m narazi. Uréete nejvets ll.u‘?}u }Vl‘lleb.é
pfi této srézce. (Tip: V okamZiku nejvétsiho stladeni pruZiny 3¢
t€lesa pohybuji stejnou rychlosti.)
— —

OBR.9-65 Uloha 59
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